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Expedientes

Grande Expediente

Presidente  concede  a  fala  ao  vereador    Cristiano  Teixeira  Dantas.  Excelente  senhor
presidente, variadora Nita , demais membros da mesa, demais vareadores , em especial aos
garis que estão aqui lutando por seus direitos. Muito feliz por estarmos iniciando as sessões
ordinárias  que  o  trabalho  do  variador  independe  de  recesso,    independe  de  sessão
ordinária. Agradeço a Deus a oportunidade e ao povo de custódia  por ter me confiado mais
um mandato,  honrarei e defenderei o povo do nosso município enquanto estiver vereador
com unhas e dentes, A questão do PASEP alcança até mais do que os garis. Então há um
desgoverno,  há  um  desacerto    na  administração  municipal  que,  infelizmente,    está
sequelando  os  servidores,  isso  é  realidade.  O  pessoal  está  prejudicado  e  é  preciso
solucionar e punir os culpados.  E é preciso solucionar e punir os culpados  e corrigir para
que isso não aconteça,  que não é a primeira vez. Então isso é uma questão grave.  Também
é interessante que tivéssemos um plano de carreira  que abraçasse todos os servidores,
inclusive  os  garis.   Recente  foi  aprovado,  falta  poucos  passos   para  que vocês  tenham
direito ao PISO. um PISO bem significativo e merecido para todos que trabalham na coleta
de resíduos sólidos  e fazer garantir os 40% de insalubridade,  40% que vocês têm direito à
faixa máxima,  40% de insalubridade. Bem como também a aposentadoria especial. Fique
contente, a gente aprovou o novo PISO  replicando o que foi decidido a nível nacional  para
agente de saúde e agente comunitário,  que é uma categoria grande e que se mobiliza muito
bem    e  tem  conseguido  avançar.    Tenho  acompanhado  as  lutas  deles.  Aqui  em  2007
regulamentamos através de lei a efetivação dos agentes comunitários de saúde.
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sequelando  os  servidores,  isso  é  realidade.  O  pessoal  está  prejudicado  e  é  preciso
solucionar e punir os culpados.  E é preciso solucionar e punir os culpados  e corrigir para
que isso não aconteça,  que não é a primeira vez. Então isso é uma questão grave.  Também
é interessante que tivéssemos um plano de carreira  que abraçasse todos os servidores,
inclusive  os  garis.   Recente  foi  aprovado,  falta  poucos  passos   para  que vocês  tenham
direito ao PISO. um PISO bem significativo e merecido para todos que trabalham na coleta
de resíduos sólidos  e fazer garantir os 40% de insalubridade,  40% que vocês têm direito à
faixa máxima,  40% de insalubridade. Bem como também a aposentadoria especial. Fique
contente, a gente aprovou o novo PISO  replicando o que foi decidido a nível nacional  para
agente de saúde e agente comunitário,  que é uma categoria grande e que se mobiliza muito
bem    e  tem  conseguido  avançar.    Tenho  acompanhado  as  lutas  deles.  Aqui  em  2007
regulamentamos através de lei a efetivação dos agentes comunitários de saúde.Presidente
concede  a  fala  ao  vereador    Cristiano  Teixeira  Dantas.  Excelente  senhor  presidente,
variadora Nita , demais membros da mesa, demais vareadores , em especial aos garis que
estão  aqui  lutando  por  seus  direitos.  Muito  feliz  por  estarmos  iniciando  as  sessões
ordinárias  que  o  trabalho  do  variador  independe  de  recesso,    independe  de  sessão
ordinária. Agradeço a Deus a oportunidade e ao povo de custódia  por ter me confiado mais
um mandato,  honrarei e defenderei o povo do nosso município enquanto estiver vereador
com unhas e dentes, A questão do PASEP alcança até mais do que os garis. Então há um
desgoverno,  há  um  desacerto    na  administração  municipal  que,  infelizmente,    está
sequelando  os  servidores,  isso  é  realidade.  O  pessoal  está  prejudicado  e  é  preciso
solucionar e punir os culpados.  E é preciso solucionar e punir os culpados  e corrigir para
que isso não aconteça,  que não é a primeira vez. Então isso é uma questão grave.  Também
é interessante que tivéssemos um plano de carreira  que abraçasse todos os servidores,
inclusive  os  garis.   Recente  foi  aprovado,  falta  poucos  passos   para  que vocês  tenham
direito ao PISO. um PISO bem significativo e merecido para todos que trabalham na coleta
de resíduos sólidos  e fazer garantir os 40% de insalubridade,  40% que vocês têm direito à
faixa máxima,  40% de insalubridade. Bem como também a aposentadoria especial. Fique
contente, a gente aprovou o novo PISO  replicando o que foi decidido a nível nacional  para
agente de saúde e agente comunitário,  que é uma categoria grande e que se mobiliza muito
bem    e  tem  conseguido  avançar.    Tenho  acompanhado  as  lutas  deles.  Aqui  em  2007
regulamentamos  através  de  lei  a  efetivação  dos  agentes  comunitários  de  saúde.  Nós
estávamos aqui.   Estava eu, estava Ivanildo Luís Nidinho  e estava Fábio Medeiro Rocha. 
Estávamos aqui desde 2007 que essa luta vem  e eles vêm avançando bastante.  Portanto,
temos que torcer e fazer com que o executivo  também municipal tenha essa sensibilidade, 
porque a insalubridade, o PISO, talvez ele aguarde o que vai acontecer a nível nacional, 
mas a insalubridade é direito de vocês.  Temos um problema a ser abraçado por todos, é o
da educação.  Em 2018 foi destruído aqui o plano de cargas de carreira da educação pelo
executivo  municipal.    Retirou  o  pouco  que  existia  dos  auxiliares    e  os  agentes
administrativos,    foram  retirados  do  plano  de  cargas  de  carreira.    Agora  uma  nova
regulamentação de 24 incluiu todos  que fazem parte da educação para receber  da mesma
fonte de recursos dos 70%.  Nos últimos anos nós estamos assistindo, Dr. Cis, uma receita
muito  confortável,    ou  seja,  um quantitativo  que  dá  para  manter    um bom serviço  de
educação e pagar o que é de direito às pessoas que fazem acontecer,  que é os que estão lá
na ponta.  Dando direito, velhadores, às merendeiras,  aos motoristas, às pessoas de apoio,
aos agentes administrativos,  que foram retirados de forma drástica do plano de cargas  e
está na hora disso mudar. Tendo em vista que houve duas últimas regulamentações,  todos
devem receber o piso e também o decreto,   faço aqui uma referência especial ao decreto
2773 de 25, que atualiza a questão do profissional de apoio escolar.  Então eles merecem,
como eu já falei aqui em outros momentos,   a capacitação e merecem receber a altura. 
Receber um salário digno.  Então todas essas modificações desencadeiam a necessidade  de
atualização do plano de cargas de carreira.  Esperei, ia fazer algumas indicações,  mas eu
esperei ser apresentado algo,  trazer algo aqui diferente pelo Executivo,  mas infelizmente
só foi repassado aqui  os valores do piso nacional,  do piso que foi decidido a nível nacional.
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Apenas isso.    Mas existem outros  avanços na educação como um todo que precisa  ser
efetivado  em  custódia.  Repito  o  decreto  127773,  que  trata  dos  profissionais  de  apoio
escolar.  Devem receber de forma digna, devem ser capacitados, enfim, tem todo um plano,
não é um mero cuidador. Tem todo aí um plano a ser construído pela educação  e a gente
não  vê  isso  acontecer  na  prática.    Aproveitando  a  oportunidade,  vou  fazer  na  próxima
semana   as indicações para pontuar o que eu já vou começar a defender aqui, que são
problemas que estão saltando aos olhos de qualquer  custodiense.    O trânsito.Passei  15
minutos aqui para passar, porque eu sei que só é possível estacionar  ao final da Rua Fraga
Rocha,   mas para mim passar aqui tinha um caminhão fazendo uma manobra.   Então o
trânsito de custódia é indiscutivelmente um caos.  É um caos. É preciso o Executivo abraçar
a causa.  Se for preciso regulamentar, vamos regulamentar,  mas está caos  Deus nos acuda.
Então o centro da cidade está impossível. Isso prejudica o comércio, isso causa transtorno.
Inclusive desencadeia violência, porque pode causar uma tragédia.  Passei 15 minutos aqui
ao lado da câmara para poder, e é o final aqui da Fraga Rocha,   para poder estacionar. 
Então é preciso enfrentar o problema da desarrumação do trânsito de custódia. E vou fazer
pontualmente,  além  de  pedir  essa  regulamentação  por  parte  do  Executivo,  que  seja
construída, aproveitando esse recapiamento do Governo do Estado, da Inocência lima,  que
seja construída duas rotatórias, que são simples,   podem ser executadas, doutor Cicero,
pelo município, sem equipamento mirabulante.   Apenas o girador na Inocência lima com
acesso  ao  hospital    precisa  urgentemente  de  um girador.    Um girador  resolve  todo  o
problema, em cidades, inclusive cidades de grande porte. Cidades de grande porte. Tem
girador que resolve o problema. Caruaru , Campina Grande, João Pessoa.  E cidade pequena
também.  Aquele círculo ali no cruzamento que evita,  que tem a regra de trânsito que trata
de quem tem preferência  em que momento. Quem está na direita, quem está na esquerda, 
quem já está no girador. Então quem for motorista habilitado vai transitar de forma segura,
ordenada e vai fluir.Então o município deve construir urgentemente um girador,   ou seja,
um círculo ali no cruzamento da Inocência lima  que dá acesso ao hospital e que    também
dá acesso ao fórum da nossa cidade e à Escola de Descobrir e Criar. Porque entre sete e
oito horas, todo o horário no decorrer do dia é a motocicleta, presidente. Quando você vai
tentar fazer uma entrada ali  na Inocência Lima, a qualquer momento que a motocicleta
ande em alta velocidade.  E no horário de pique da escola, aí é tudo. É todo tipo de veículo.
Então  é  muito  espaçoso.Um girador  resolveria  o  problema.  Então  vou  pontuar  isso  na
próxima sessão, só encerrando aqui. Vou pontuar a comunicação.E lamento não ter vindo
algo mais significativo  para a educação do município de Custódia  É apenas o repasse do
PIS nacional.  Muito obrigado,  presidente.

O presidente concede a fala ao Vereador Josivaldo Ferraz: Ele cumprimenta ao Presidente e
ao publico presente.   E hoje só tenho que agradecer. A Deus por esse momento.  Estamos
iniciando mais um ano, graças a Deus.  Só tenho que agradecer. Chegando aí um 2026 com
muitas obras.   Agradecer aí o nosso prefeito, a nossa governadora, o nosso secretário de
Estado,  Manuca.    Então,  nos  quatro  cantos  da  cidade,  a  gente  vê  obras  iniciadas,
calçamentos. A Av. Inocêncio Lima, que era muito criticado, hoje, graças a Deus, está sendo
feita, colocando aí um novo asfalto,,  onde vai tranquilizar a nossa ida e vinda. Então, a
gente só tem que agradecer. Saindo aí também de um período de seca, graças a Deus, onde
a gente está muito preocupado no atendimento sobre carro-pipa, que a gente chega em um,
às vezes,  atrás do outro,  devido à demanda ser muito grande,  mas,  graças a Deus,    já
estamos dando início também às orações de terra.  Comecei ontem, graças a Deus, só tenho
que  agradecer    ao  nosso  prefeito,  Messias,  por  essa  luta  aí  e  esse  olhar  por  aqueles
agricultores   que estão lá no recantinho.   Talvez meio esquecido, mas com o governo que
nós temos, hoje não é mais esquecido. Então, estamos aí na luta e é isso aí,  só tenho que
agradecer.  Muito obrigado e até a próxima.

O presidente concede a fala ao vereador Hindenberg: Ele cumprimenta ao Presidente e ao
publico presente ,  senhores variadores.  Primeiro,  agradecer a Deus,    por ter passado o
primeiro bienio, estamos no segundo, estamos aqui de volta, onde tivemos de recesso e
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sabemos  que  nós  que  assumimos  esse  cargo  de  variador    representante  do  povo,  nós
atribuímos o nosso recesso  apenas em reuniões em oito e oito dias.  O trabalho de cada um
aqui é exercido com confiança  e respeito pela população todos os dias e quase 24 horas 
por dia no nosso município. Então, diante de todos os projetos que foram aqui apresentados,
eu queria  deixar  bem claro que estou a  par  dele,    diante do decreto apresentado pelo
amigo,   a medalhas que serão entregues aos nobres, que eu não rolei o nome para não
demorar, aos nobres representantes da justiça,   nossos legais da sociedade civil da lei,   o
qual representaram arriscando sua vida,  inclusive Alexandro, que já está aposentado,  que,
no  decorrer  da  sua  vida,  arriscou  a  sua  vida  para  proteger  a  sociedade.    Pode  contar
comigo, meu amigo, Andersson  de Maria do Sindicato. antes de estar aqui, sei que iniciou
as chuvas,  o período em que assola nosso município a seca prolongada,  mas Deus proverá
e proverá sempre e manda na hora certa,   determinada, porque ele é o dono do tempo. A
alegria  a  gente já  vê no brilho do olhar dos nossos produtores rurais,  do homem e da
mulher do campo. Eu sei que muitos já estão arando aí terras   para os nossos produtores
rurais, inclusive no período do feriado, foi o que eu fiz,  foi trabalhar e servir ao povo quatro
dias de feriado, a nossa população, principalmente o homem e a mulher do campo.  Então,
eu gostaria de deixar bem claro como teve o excesso de chuva na região do barro vermelho
e malhada areia, hoje, pela manhã, já estive lá, onde tive um chamado que, por conta do
excesso da chuva, aconteciam algumas critérios em dois rios, um que dá acesso à malhada
areia, o qual eu fiz uma indicação aqui, da Passagem Molhada, que há quase nove anos que
vem lutando,e peço a Deus que inculta na cabeça ou na mente, confiando em Deus do nosso
prefeito,  que a próxima, a sair será Samambaia, seja feita, é claro, após o inverno, que não
adianta  fazer  Passagem  Molhada    no  período  chuvoso,  que  seja  feita  para  aquela
comunidade   que há muitos anos sofre no período da chuva,    que tem vereadores que
conhecem a região,  e sabe o que eu estou falando,  que, inclusive, passava até com leite em
corda, não é isso que eu estou dizendo?   Passa com leite em corda porque o rio é forte.
Então, está cavando uma cratéria lá,   vai ter que colocar a passagem,   para minimizar, é
claro,  quando  aumentar  a  chuva,  os  impactos  para  prejudicar  os  nossos  moradores,  
inclusive o pessoal da saúde. Do outro lado foi o caminho que dá acesso, onde cruza barro
vermelho e malhada areia, em frente a onde tem a pega de bolho   nosso amigo Danda e
Adriana,  onde causou uma erosão também, está no meio da estrada também, te visitei hoje,
fiz resistos, mostrarei. E outro ponto, onde cruza o rio também,que dá chegada ao postinho
de saúde,  onde teve um acúmulo de areia que está dificultando  o tráfico de carros para a
localidade.   Mas, de antemão, já tive acessos, já tive acesso com o nosso prefeito,   ele se
prontificou, que se Deus quiser,  daqui para o final de semana, manda. Eu gosto de falar à
população,  eu  vejo  por  o  seguinte,    porque  as  marcas  estão  dando  atenção  agora,    a
passagem, molhada de Samambaia  e a outra a limpeza das principais ruas,   que estão
sendo asfaltadas para o nosso município,  que são obras de grande relevância para a nossa
comunidade. Então, diante de manhã, que eu venho agradecer também  ao nosso prefeito
pelas indicações que fiz o ano passado, algumas, direi a semana que vem qual foi, da Rua
Antônio Fontino de Souza, que graças a Deus, que dá acesso ao carnerinho que está sendo
pavimentado. O que eu venho solicitar aqui, quando eu não tive pessoalmente com ele, eu
falei para o telefone, o restante desse material, alguns que foram guardados num parque de
exposição,  poderia  ser  colocado  do  final  ali,  do  início  do  carnerinho,  até  a  traseira  do
parque de exposição, onde, na segunda-feira, temos grande acesso e fluxo,  não só de gente
de regiões, que movimentam a economia do nosso município, como dos nossos produtores
rurais e de nossa sociedade custodiense. Então, eu queria deixar bem claro aqui e finalizar,
grato  que  o  nosso  papel,  o  meu  papel  é  esse,    como  representante  legal  do  povo,  é
fiscalizar,  é legislar, é indicar. Indicar. Estou pronto para ouvir a população.  Qualquer hora,
pode me ligar, porque no segundo periodo agora deste ano, estou pronto para trabalhar,
regaçar as mangas,   porque 2025 foi um ano para mim de aprendizado, de observar, de
olhar e aprender,como se dá e como se trabalha necessário, é claro, priorizando o povo, o
legislativo  do  nosso  município,  ouvindo  e  observando,  para  atender  melhor  vocês,  a
sociedade custodiense. Deixo bem claro que o papel do vereador não é executar. O papel do
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vereador é fiscalizar e repassar para o executivo. O executivo tem que exercer a função de
melhorias  para o nosso município. E com essa parceria,  o legislativo, o executivo, custódia
cresce, custódia avança. Por isso que um time que se anda juntos, que se está dando certo,
não  se  pode mudar.  Deus  abençoe a  todos  e  até  a  próxima oportunidade,  se  Deus  me
permitir.  Antes de finalizar aqui, eu gostaria de dizer também  que estou apontando aqui a
indicação  do  nosso  vereador,    o  que  eu  esqueci.  Viu?  Pode  contar  comigo.a  indicação
também que eu esqueci de falar, que o senhor indicou.

O presidente Concede a Fala ao Vereador Cicero Bento: Ele Cumprimenta ao presidente, a
mesa diretora , aos colegas vereadores e ao publico. Dizer da nossa alegria do retorno aqui,
esta casa, durante o ano 2026, como disse o vereador Hildenberg, para mim é uma grande
aprendizagem, assim como foi  ano passado,  espero também ser este ano,    e  assim por
diante, vereador Hindeberg, vossa excelência também que está no primeiro mandato e que
também aprendeu, assim como também aprendi, que vamos aprender, porque nós estamos
sempre a nos lapidar, a aprender cada vez mais com os problemas que surgem no dia a dia
em nossa frente, os problemas que a sociedade nos traz,   as cobranças, os lembretes, as
exigências,  e nós, como representantes do povo,  temos a obrigação legal, constitucional e
social    de  assim  atendê-los  e  reivindicar.Como  disse  também  o  vereador  Hindeberg,
vereador não executa, vereador indica, vereador faz projetos, vereador cobra e vereador
corre  atrás.  Quem  executa  é  o  prefeito,  é  o  poder  executivo.  Quero  cumprimentar  as
palavras do vereador Cristiano Dantas quando ele fez aqui uma retrospectiva geral, tanto
quanto os nossos garis que trazem a limpeza pública   para a nossa cidade, para o nosso
município, como também abrangindo também a todos os servidores do município e com
especialidade aos nossos professores, nossos mestres. Não me canso, senhores vereadores,
  de defender, trabalhar, lutar pela educação. Digo sempre que todos nós passamos pelo
professor  desde  o  presinho,  passamos  pelo  professor  de  uma  faculdade,  de  uma  pós-
graduação,  de  uma especialização    e  assim por  diante.  Por  que  não  valorizarmos  este
profissional aguerrido, forte, bravo, corajoso, destemido, inteligente que estudou,   que se
preocupou, que aprendeu, que buscou, que pesquisou   e que foi para a sala de aula para
transmitir para os estudantes   aquilo que eles aprenderam. Devemos valorizar e muito os
nossos professores.   Como disse o vereador Cristiano, e conversando ali a pouco com o
vereador Renato Guerra também,  comentamos sobre este assunto, nós esperávamos que o
seu prefeito houvesse enviado a esta casa um projeto mais aguçado, mais plausível   para
com os nossos professores. Infelizmente, o poder executivo, o prefeito do município apenas
aplica o aumento que veio dado pelo governo federal  aos professores, trazendo aqui 5.130
reais, 63 centavos,   para os professores com 200 horas aulas e 3.847 reais e 97 centavos
para os professores com 150 horas aulas. Precisávamos, mas aqui apenas foi repassado. E
desde mais aqui, o projeto de lei, ele fixa para os professores efetivos, que é uma minoria,
vereador Cristiano, é uma minoria.  Acredito que 95% dos nossos professores no município 
sejam contratados, mas nada se falou com relação   aos professores contratados. Como bem
disse V. Ex., vereador Cristiano, tem que receber também dos 70%,   porque a verba que
vem é estrondosa, custódia, graças a Deus, caminha em passos confortáveis   quando se
trata  de  dinheiro.    Custódia  tem  muito.  Basta  nós  observarmos  nos  portais  das
transparências da vida. Quando nós lá entramos e nós vemos, podemos ver o saldo que
existe.  E  o  professor,  ele  deve  ser  bem remunerado.  Aqui  não  se  fala  com relação  ao
professor contratado, como também não se fala neste projeto dos monitores de apoio de
sala de aulas.  Aqueles que nós erradamente qualificamos  como auxiliares de sala, que são
ou que devem, pelo menos pela lei, não é? Devem também ser professores, porque eles
estão  ali  trabalhando,    lidando,  cuidando  de  pessoas,  de  alunos,  de  estudantes  e
principalmente dos alunos especiais.   Merecem esses profissionais monitores de apoio de
sala de aulas serem melhor remunerados, porque todos têm que ser professor. Então quero
fazer aqui um apelo ao Sr. Prefeito,   como já fez o vereador Cristiano Dantas, como disse a
mim agora há pouco o vereador Renato Guerra, nós esperávamos mais, mas vamos cobrar.
Vamos cobrar, senhores vereadores, melhor posição com relação à educação em custódia,
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  educação,  à  saúde,  que  tem  melhorado.    Precisa  ser  dita  a  verdade,  a  saúde  tem
melhorado.  Não tanto quanto necessário, mas tem melhorado sim.  Exemplo das cobranças
que fiz aqui,  ou que fizemos aqui ano passado com relação à farmácia básica.  E de julho
para cá as reclamações são mínimas, graças a Deus.   Melhorou muito.  Mas temos que
cobrar a Secretaria de Educação  não porque queremos atirar nela pedras, ou atirar pedras
nela,  mas porque queremos a melhoria dela. Queremos cobrar aqui a construção da creche 
que foi tão badalada, tão anunciada aqui ano passado,   no início do ano, a construção da
creche da Vila da Cohab, que estava para finalizar a inauguração com obra completa dia 10
de fevereiro de 2026. Infelizmente, senhores vereadores,   infelizmente, povo de custódia,
mães de famílias que necessitam dessa creche, estudantes, está lá apenas o chão, nada foi
feito.  Inclusive, a época foi posto lá uma placa   dizendo no valor, mais de um milhão de
reais,  início da obra, final da obra, está lá,  vereador Neguinho,   visem a casa de vossa
excelência.  Está lá, o chão está lá, nada foi feito. Vamos cobrar que este ano 2026 seja feito
alguma coisa e que esta creche saia do papel, porque a verba já saiu.   De igual forma,
vamos cobrar, vereador Hindenberg,  que é do bairro onde vossa excelência está residindo, 
onde vossa excelência reside, sei que é de interesse seu também,  como interesse todos nós,
vereadores,  a conclusão da creche do Bairro Guarani. Creche esta iniciada no governo do
então  prefeito    Luiz  Carlos  Gaudencio  de  Queiroz,  doutor  Luiz  Carlos,  que  finalizou  o
governo, não deu para concluir, e a obra está lá. Em 2024, senhoras e vereadores, em 2024
foi liberada uma verba de 1.493.030,93 reais para concluir aquela obra.    E tinha data de
início e fim. Tinha data de início 20 de março de 24    e término 20 de setembro de 24. 
Infelizmente, eu tive lá ontem.  Está do mesmo jeito que doutor Luiz Carlos deixou. Dentro
da creche, senhoras e vereadores, tem mato que já dá estaca.  Isso não podemos concordar.
E onde está esse 1.5 milhão que foi liberado em 2004  que não foi aplicado lá? O que foi que
aconteceu?  Onde está o dinheiro?  Queremos que esse dinheiro venha para ser concluída
esta  obra.    Vamos  nos  posicionar  durante  este  ano  de  2026.    Vamos  cobrar  mais  que
cobramos em 2025 para o bem do povo de custódia.  Muito obrigado, agradeço a todos.

O Presidente Alysson concede a fala ao vereador Fabio Medeiros: Ele cumprimenta a mesa
e ao publico presente presente. A casa hoje tem muito público. Enfim, presidente, eu estou
até um pouco,    mas vamos aqui, né? Até Valdinho hoje falou muita coisa bonita aí.   Eu
começo  logo  com uma pergunta.  Eu  começo  logo  falando  lá  da  creche,  né?  A  creche,
senhores vereadores, eu acredito até que vocês sabem, todos sabem do que aconteceu. A
licitação quando a nossa governadora Raquel Lira licitou,  incluindo aquela creche lá na vila
da Cohab, o empresário que ganhou aquela licitação não era só daquela creche, era 54
creches no estado de Pernambuco. Infelizmente, eu costumo dizer que licitação, Zé Abel,
não veio para ajudar, veio para burocratizar mais ainda  a burocracia do nosso país, que é
muito grande.   Enfim, o empresário que ganhou aquela creche  não demonstrou interesse
em fazer  ela.  Assim,  o  nosso  prefeito  Manuel  Messia  procurou o  governo do estado,  a
governadora,  a  secretaria,    e  para tentar  amenizar  o  problema e  andar  mais  rápido,  a
governadora não só em custódia   em mais de 50% dessas 54 creches, ela vai fazer um
convênio com o município   para repassar aquele recurso para o município e o município
executar.  Enfim, mas até agora ainda não foi finalizado esse processo, está em aguarde,
não foi gasto um centavo com essa obra   e, infelizmente, ela deixou de ser feita naquele
prazo,   mas, como disse, a nossa governadora é honesta   e honestíssima e não foi gasto
dinheiro, está só no atraso,   mas lá não foi gasto uma pipoca do dinheiro, o dinheiro está
sendo conveniado com o município  para o município fazer, isso não só foi em custódia, foi
em vários municípios, certo? Assim, a gente espera que seja feito o mais rápido possível,
não tem só uma creche, é três creches que a nossa governadora   vai autorizar em custódia
e vai ser feita, se Deus quiser, se não der tempo para ela terminar, ela termina no segundo
governo dela, no segundo mandato  e, assim, a gente vai tocar o povo de custódia  e o povo
de Pernambuco vai ver muitas obras,   como está vendo uma governadora preocupada com
o  nosso  Estado,    trabalhadora  e,  acima  de  tudo,  honesta.    Aquele  tempo  do  PSB,  de
safadeza,  de tantas coisa s que tinha no nosso Estado,  que só via dizer e gastava o dinheiro
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e  não  sabia.    Aquela  creche  mesmo  lá  do  bairro  da  Redenção,  qual  foi  feita,  muitos
areadores devem saber, mas não sabem que aqui tem um problema,  não é com o município
de custódia,  é lá em cima, no Ministério da Educação,  que naquela época aquele dinheiro
era por lá, o Ministério é muito complicado,   o dinheiro vem por a caixa econômica,    os
vereadores sabem disso como é e houve problema no meio do campo e hoje nunca foi
terminado.  Não  é  culpa  nem de  Luiz  Carlos,  nem do  nosso  prefeito  Messias,    nem de
Manuca, os que passaram depois, foi um processo que é a burocracia das licitações,   e
aconteceu e sei que tem esse problema muito sério. O nosso prefeito Messias, o prefeito
trabalhador, trabalhador preocupado, honesto, homem do meio do povo, não se esconde
nem um minuto, está aí para responder o que tiver, para ser respondido, tem feito muitas
coisas, agora mesmo me pegou de surpresa  quando chegava ali na Vila da Cohab, estava
sendo aberta uma vara lá, coisa que eu estou com mais de 20 anos aqui nessa casa, desde
quando cheguei que já se prometia de governo  que para semana nós abrimos aquilo   e
agora está sendo feita uma pequena obra,   uma pequena obra, mas de grande valor para
aquele bairro, e o prefeito fez sem nem anunciar, está lá,  as máquinas já resolvendo mesmo
que agora é realidade e assim ele faz as obras e se demonstra muito preocupado e fazendo
para o nosso município, é realidade, certo?  Como o vereador Valdinho disse aqui, demorou
uns seis meses para falar, mas hoje falou que só.  O nosso prefeito, as chuvas começaram, 
ele botou as equipes na rua trabalhando,  senhores vereadores, que realmente trabalham, o
maquinário  que  chega  das  nossas  emendas  parlamentares,aquele  povo  que  recebe  o
município e as associações que recebe máquina, as que passa no entendimento do nosso
prefeito e a determinação do nosso prefeito, do secretário Manuca, que realmente trabalha
para o povo,  é diferente de muitas que chega,  vai servir aos cofres, aos bolsos de cada um
daqueles que arruma não sei a quem.  Esses da gente realmente faz para o povo e a gente
espera  que  muitos  que  tenham que  cheque  que  vá  servir  a  população,  principalmente
aquelas regiões  que cada máquina quando chega ela é para servir uma localidade  e assim
a gente não vê muitos fazendo isso. Agora, esse vereador e tantos outros que estão aqui faz
valer, faz servir ao nosso povo.  Assim a gente vai continuar.  É a determinação que a gente
recebe do nosso prefeito, Messias, de Manuca, é de servir o povo de custódia. servindo ao
povo de custódia.  Isso a gente terminou há poucos dias, há poucos dias, não tem nem oito
dias que a gente estava , botando água para o povo, servindo o povo, não é vereador nem
nenhum.  Há três dias atrás, quatro dias, já estávamos arando terra  e assim vamos seguir e
esse ano vai ser um ano muito bom,  proveitoso para os nossos agricultores e vamos tocar
três, quatro meses de aração de terra. Quero dizer aos nossos garis, pessoas que merecem
todo o salário porque todo o salário para vocês é pouco,  vocês é quem dá uma cara nova,
uma  cara  bonita  à  nossa  custódia,  aos  nossos  distritos  sem vocês,  a  gente  via  aquela
bagunça  e vocês é quem cuida, é quem arruma, é quem limpa e vocês merecem.  Eu não
estou 100% a par do assunto, mas quando sair daqui já vou na prefeitura procurar o nosso
secretário de administração e ele vai me passar, vim dizer todos os detalhes  e vou pedir a
ele o que tiver para ser feito por vocês, procure fazer, que vocês merecem e tudo que fizer
para vocês é pouco.  Salário, todo mundo merece, mas o gari, o professor é uma pessoa que
tudo que vier de recurso ainda é pouco para vocês, vocês merecem tudo que o prefeito
quiser,  tudo que uma administração quiser fazer a mais de bom para vocês  é bem-vindo e
são merecedor. Prometo a vocês de alguns que eu ver mais tarde,  a tarde e amanhã já vou
dizendo na rua,   mas na próxima reunião vou trazer documentado aqui  o que realmente
está acontecendo e vou saber dizer,  para mim não dizer besteira e dizer,  está falando que
não sei, ou só para caluniar ou só para defamar, a gente vai dizer a verdade  e garanto a
vocês  que  na  próxima  reunião    a  gente  vai  estar  aqui,  vai  trazer  essa  solução    para
solucionar o que seja o caso, o problema de vocês. Neguinho, só uma parte.   Inclusive,
informando aos nossos garis,   eu acabei de entrar em contato com Vinícius lá do setor de
recursos humanos,  ele falou que foi informado para o INSS  porque agora eles atualizaram
pelo novo sistema do E-social  e foi informado o INSS e o PISPASEP  de todos os servidores
efetivos. No entanto, eles estão cobrando, a prefeitura está cobrando constantemente  para
que seja regularizado.  E foi um erro lá principalmente na questão da base, da Secretaria de
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Obras, que não repassaram o valor,  mas eles já estão retificando  e em breve será resolvida
a situação.   Isso, justamente, eles já estão regularizando. Acabei de... Pronto, e se Deus
quiser, na próxima sessão a gente vai trazer mais novidades sobre o assunto. Como disse,
obrigado, presidente, por já ter adiantado, mas vamos mais além e vamos procurar fazer
muito mais. E assim a gente espera e vamos trabalhar,   vamos cobrar, vamos pedir aos
nossos deputados mais atitude,  mais dinheiro para o rumo Unidas,    a  gente vê aí,  tem
muitos deputados preocupados com sua região e trazendo alguns recursos  para que ajude
o município a tocar, certo? A nossa saúde está tocando aí na forma que merece. Quero aqui
agradecer  a  nossa  Secretaria  de  Saúde,  a  região  minha  mesmo,  a  região  da  nossa
maravilha, passou uma temporada sem mestre,   e a nossa saúde está muito bem. A nossa
maravilha passou uma temporada sem médico lá  por conta que o médico é uma profissão
ainda que é  menos  profissionais  e  por  a  gente  estar  numa localidade   muito  longe do
município, um dos maiores distância,  o médico ainda tem uma dificuldade de querer ficar
lá, certo? Mas a nossa secretária resolveu o problema  desde ontem que o médico já se
encontra lá e, se Deus quiser, vai passar um grande período. A gente passou um período
com receber o médico,   o Caio, filho do saudo do Zé Wilson,  que passou um bom tempo,
que era um rapaz  que era do município, preocupado com a nossa região  e ajudou muito lá,
mas  recebeu  uma  proposta    para  o  crescimento  dele,  profissional,    foi  chamado  para
trabalhar em Arco Verde, lá na regional de Arco Verde, e assim foi para lá,   ele nos deixou,
mas foi por uma causa  que foi para o bem dele, e a gente demorou muito a achar o médico
que quisesse ir para lá, agora já está lá, e assim, se Deus quiser, vai passar um bom tempo.
Senhor  Presidente,  eu  me  despeço  dizendo  a  todos  os  vereadores,    se  todos  fossem
preocupados  com  esse  vereador,  passei  o  meu  recesso,  o  meu  dia  a  dia  todo  de
trabalho,procurando  fazer  algo,  e  foi  muito  proveitoso,a  gente  recebeu  muitas  adesões
novas políticas nesse recesso, pessoas que, amigos, que assim, eu digo na política, que eu
acho bom quando chega em uma casa que ele diga por que não vota com a gente e tal, mas,
Zé Abel, a gente recebeu, foi do começo de ano e o ano  que a gente recebeu mais adesões
novas para dizer que está com a gente, que acredita no trabalho desse vereador, do prefeito
Messia,   e o prefeito Messias tem nos delegados, que sirva ao povo e vamos servir junto
com esse prefeito  e fazer muito por esse povo.  E aquele povo que acredita nesse governo,
nesse vereador,  a gente vai fazer muito e procurar fazer muito mais.  A gente andou, teve
chamada de muita gente,  tem vários, a gente tem mais de 20 no decorrer desse mês agora,
 até hoje disse uma pessoa, passou o carnaval, vamos deixar passar maço, que a gente vai
começar   a regaçar manga, vamos começar a pedir aos nossos irmãos,   o nosso povo de
custódia para defender a pauta do nosso prefeito, da nossa governadora, para nós seguir
firmes na luta, trabalhando,  e trazer muito e fazer muito por custódia.

O Vereador Ivanildo luiz: Ele cumprimenta a mesa diretora e ao publico presente. Voltamos
do recesso, um recesso muito importante, muito importante, muito importante,   um recesso
meio comprido e, não vou mentir, eu já estava com saudade aqui do nosso trabalho,  mas o
vereador,  quando sai  de recesso,  ele  nunca para,  ele  continua trabalhando,  só não fica
fazendo as reuniões   que ele está de recesso, mas quero aqui agradecer primeiramente a
Deus por ter sido um recesso grandioso, muito complicado em questão de abastecimento de
água. Eu peço desculpas a alguns eleitores que, infelizmente,   não podem atender 100%
porque meu carro quebrou bastante e que se quebra é porque trabalha.   E atrasei alguns
compromissos,  mas  mesmo  assim,    quando  ele  saía  da  oficina,  eu  e  o  motorista,  nós
fazíamos o possível e o impossível para poder atender os meus eleitores e o povo.   E aqui
eu  peço,  encarecidamente,  como  eu  pedi  nas  outras  reuniões,  vocês,  vereadores,  que
fizeram o compromisso,   por onde passaram pedindo voto, não sei se foi prometendo ou
comprando ou fazendo alguma coisa, que cumpram o compromisso  de vocês, que eu passei
em várias regiões, recebi várias ligações de pessoas que não votaram em mim, pessoas que
votaram em outros  vereadores,  prometendo  de  fazer  alguma  coisa    para  aquele  povo,
principalmente na zona rural, e não fizeram nada, a não ser passar, pedir o voto, dar 100
conto,  200  conto  e  lá  não  comparece  com nada,  que  todos  vocês  sabem   que  nossos
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agricultores, que mais necessitam no verão, é um abastecimento de um carro-pipa, porque
hoje um carro-pipa, para poder deslocar do assunto do denox,   para a pitambeira, barro
branco, não é menos do que 350 reais.  Qual é aquele povo agricultor que pode comprar por
mês? Ele vai ter que vender todo mês uma cabra ou um bode   para poder comprar. Esse
vereador aqui, faça o compromisso e todos vocês sabem, desde quando eu entrei aqui até
antes, Cristiano é a  testemunha que me ajudou quando nós estávamos na mesma base,  nós
somos amigos, todos vocês sabem disso, jamais vamos deixar, só estamos de lado oposto,
que  o  meu  trabalho,  toda  a  vida  foi  de  abastecer  o  meu  povo.  Jamais  eu  vou  deixar,
enquanto eu estiver como vereador nesta casa, neste município, eu vou deixar de atender,
quando bateu o verão, o meu povo, porque foi um compromisso que eu fiz, foi uma bandeira
que eu levantei, desde quando eu entrei nesta casa, que foi abastecer o meu povo o máximo
possível. Agora, o que eu não posso atender é quase   50% dos agricultores de custódia,
porque eu não tenho condições. Eu gostaria de ter três, quatro pipas para poder abastecer 
essas pessoas que tanto ligavam para mim implorando pela carrada   d'água, e eu dava
aquele choque no meu coração, porque eu não  estava podendo atender. E, como eu disse a
vocês, este ano passado não foi bom de abastecimento para mim, como eu gostaria que
fosse, porque meu carro quebrou bastante, deixou para todo  de uma vez só. Quando entrou
o Natal, quebrou o Natal, quebrou   no Ano Novo, quebrou o Janeiro, e é uma dificuldade
para uma peça que custode, infelizmente, deixa a desejar. Toda peça que quebra nesses
caminhões é para você mandar buscar fora, comprar pela internet, quando você está na
oficina, duvida, você vai botar em qualquer oficina aqui do município, para você botar hoje
para  sair  amanhã.  No  mínimo,  é  com  oito,  quinze  dias.    E,  aí,  você  vai  perdendo  e
recebendo as cobranças. Mas, graças a Deus, eu sempre dizia ao povo porque eu não estava
podendo   abastecer e pedia desculpas quando chegava atrasado. E, agora, quero fazer a
mesma coisa. Encerramos o abastecimento de água   e vamos entrar na aração de terra,
onde a nossa região, onde eu  obtenho mais votação, já está toda boa para arar. Fiz aqui um
combinado com o Major. O Major vai entrar com o Trator e eu vou entrar com dois Tratores,
um da Prefeitura e faço questão de   botar o meu. Conversei  com o nosso Prefeito,  um
Prefeito de   Responsabilidade, entendo o agricultor, é agricultor e disse   que o meu não
podia pagar por mês, mas me dava o combustível e o   motorista. E, assim, vou fazer o
mutirão junto, Major, com Vossa Excellência, que a nossa votação é toda em uma região 
que é brabo, oitice, caetano, riacho do meio, tombador,  logrador, açudim, grotão, açudo da
barra.  Nós  vamos  fazer  um  mutirão  para  quando  for,  a  partir  de  sexta-feira,  sábado,
nósvamos com os três Tratores para podermos adiantar, para não ficar um indo para o barro
vermelho e um indo para o grotão, para não ficar aquele negócio vazio, aquele vácuo. Nós
vamos se combinar,   vamos para a região do brabo, vamos sair subindo, terminando os
membros, vamos para o caetano, e assim sucessivamente. Assim nós vamos fazer, porque só
gostaria de ter condições de ajudar o povo de custódia como ele merece. Assim é o meu
trabalho,  assim é a  minha bandeira,  e,  enquanto eu estiver  aqui,  eu vou   fazer  isso,  e
gostaria muito que todos vocês fizessem isso,   porque no meu recesso eu não parei, eu
trabalhei  e  quero continuar trabalhando.  Enquanto eu estiver  nesta casa,  João Miro da
Silva,    como vereador representando o povo,  eu quero cumprir  o  que eu prometo   em
campanha, o que eu prometo quando passo na sua casa, e vou assumir tudo aquilo que eu
posso fazer, esteja ao meu alcance. Que não esteja no meu alcance, eu vou no prefeito, vou
na  vice-prefeita  e  procuro  resolver.  Esse  ano  não  podemos  atender  muita  gente,
infelizmente  a  região  secou,  todos  os  barreiros,  nossos  pequenos  agricultores,    eles
precisavam fazer a limpeza, mas infelizmente as nossas máquinas,tinha quatro máquinas,
duas foram quebradas, e para poder ajeitar  foi uma dificuldade, mas o que o prefeito pôde
fazer, ele fez, em limpeza de bebedores e de barreiro. Vocês sabem muito bem disso.  E eu
não sou contra aquelas  palavras  do nosso amigo Cristiano,  em questão do aumento de
professores. Vocês sabem, no último dia de reunião aqui, eu botei uma indicação oral, todos
vocês  já  quiserem  a  testemunha,  pedindo  que  o  prefeito  desse  uma  gratificação  aos
professores,  porque realmente só é pouco e a responsabilidade é grande. Agora, eu tenho
certeza  que  ele  não  mandou  hoje,  nesta  casa,    esse  primeiro  dia  de  reunião,  porque
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primeiro tem que se analisar,  porque agora é um ano político, pode ter dinheiro para pagar,
mas depois que for aprovado nesta casa, não pode mais voltar atrás.  E para poder mandar,
tem que analisar, que é um compromisso muito importante,   e eu tenho certeza que eles
estão  analisando,  estão  estudando,  e  eu  tenho  certeza  que  os  nossos  professores
contratados vão ter um aumento, não sei de quanto, mas vai ter, e é merecidamente grato
pelo trabalho que eles fazem. Eu acho bonito a nossa oposição, quando chega aqui, que
compra,   que encontra uma creche fechada, que encontra uma creche que nem começou,
mas não divulga o que já está feito, que já foi inauguradoe o que está fazendo. Nós temos
um mercado público ali, que ali está o brilho de custódia, mas nenhum dos cidadãos aqui
citaram. Cadê que dá parabéns? Cadê que não filmou, o Cristiano filmou, porque não estava
funcionando,  por  causa  da  ligação?    Porque  a  Vossa  Celestia  não  filmou  quando  foi
inaugurado e mostrou ao povo feliz e contente dentro daquela obra. Se o senhor me der
uma parte, eu parabenizo. Se o senhor me der parte, se concedeu.E, muitas vezes, vocês
sabem que ali, em outras gestões,  foi feito um trabalho que não serviu de nada.  Foi para se
desviar os dinheiros, porque foi de licitação, fizeram base, incapaz de sustentar o mercado
público, o peso.  Foi reformado todo em um. Entendeu? Nós temos uma creche da época do
Dr. Luiz Carlos, onde o nosso amigo Cristiano era secretário de administração. Ele sabe a
dificuldade, mas parabéns você, Vossa Celestia Cristiano, vocês nunca tocam no assunto,
quer dizer, sabe a dificuldade.  Mas nós temos vereadores aqui que fazem questão. Cobre,
mas parabenize o que está sendo feito,  o que está sendo inaugurado. Cadê que vocês vão lá
no postinho do loteamento de Sidó? O postinho está  sendo feito,  que aquilo  não é  um
postinho,  aquilo vai ser um hospital. Cadê que vocês divulgam?  Rompam a porta com dois,
três políticos e dizem, eita, agora assim, aqui está sendo feito. Isso vocês não fazem. Vocês
não foram para a ponta da rua Apontem do Carneiro, bater parabéns. Vocês não foram para
a Cidade de Saúde, bater parabéns.  Vocês estão aqui para cobrar. O povo de custódia já
está cansado disso.   As mesmas palavras que vocês trazem hoje,   vocês trazem amanhã e
nada vocês fazem.  Porque o político, o eleitor de custódia está cansado de política que só
promete,  passa  em  quatro,    em  quatro  anos  pedindo  voto,  enganando  o  povo  e  nada
faz. Essas minhas palavras, presidente, muito obrigado.

O presidente Alysson concede a fala a Vereadora Cicera Barreto:  Quero saudar a mesa na
pessoa do nosso presidente e demais companheiros, os companheiros aqui presentes, aos
funcionários dessa casa, à mídia,   todos que estão aqui presentes.   É a plateia, e quero
saudar, especial, os nossos amarelinhos que estão aqui   para resolver.   Vocês conhecem o
nosso prefeito, o Messias, sabe que ele é uma pessoa igual a nós,  pobre, igual a nós, uma
pessoa humilde, uma pessoa que tem uma visibilidade, uma pessoa que tem uma atenção
especial para todos. Então, vocês podem ter certeza que o que está acontecendo, ele não
estava sabendo, mas agora será resolvido,  que se tivesse procurado um de nós,  talvez não
precisasse, mas foi maravilhoso estarem aqui   participando da nossa reunião. Então, eu
agradeço desde já a cada um de vocês.  Dizer também que eu encontrei Joséane e que ela
disse que está num momento bem feliz,  porque o que mais preocupava vocês,  o que mais
preocupava ela era a limpeza da rua, onde tinha casca de banana, melancia podre, batata
podre, comida no chão, e que hoje estão todos aliviados. Então, isso é um orgulho para
todos nós.  Isso é gratificante, para habilizar o nosso prefeito, nosso secretário de Estado,
Manuca, e todos nós que contribuímos com essa grande obra, como você acabou de falar
aqui, que é o mercado público. Hoje, a gente vê as chuvas, graças a Deus, chegando, o sol
que teve, grande já, e o pessoal lá dentro, agradecendo a Deus, agradecendo a Messias toda
hora,  agradecendo  a  nossa  governadora.  Então,  isso  é  gratificante,  gente.  Quero  dizer
também que  nesse  intervalo  de  trabalho  aqui  na  Casa  João  Miro  da  Silva,  que  foi  um
recesso, mas um recesso que só foi da casa, e que a gente não parou, eu acredito que
nenhum  vereador  parou,  nós  estivemos  presentes  nas  associações,     nós  estivemos
presentes nas novenas,   estamos junto com o pessoal, com o povo, o povo que fica lá na
ponta mesmo,  que continua chamando a gente. Nós tivemos uma reunião no Barro Branco,
outra na Santa Maria, uma  semana no Mocó,  cada uma maior do que a outra,  e já temos
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mais reuniões marcadas,  onde o prefeito se preocupa em chamar o vereador da região, da
comunidade, e se comprometer e agradecer e estar junto do pessoal.  Eu sempre digo nas
associações    que  o  trabalho  da  gente  diminuiu  muito,  depois  do  nosso  prefeito  eleito,
Manoel Macias,  porque Macias, ele é acessível, ele tem contato de todo mundo. Messias
veio como Motorista de  Ambulância,   como todo mundo sabe, que uma pessoa humilde e
humana   veio de uma secretaria de obra   com um trabalho maravilhoso,   como ele fez lá
durante quatro anos, que fez o nome dele muito bem feito   da população de custódia, veio
de uma variança também muito bem conceituada  e que hoje está como prefeito. Não é à
toa que está aí como prefeito, e que eu disse, Messias, você diminuiu muito o trabalho da
gente. Inclusive, o nosso amigo Sávio disse assim,   cadê os vereadores que não vêm mais
aqui?   Mas é porque o nosso prefeito   realmente trabalha com o povo, junto com o povo
pegado na mão do povo.  Então isso aí a gente não tem de que reclamar.  Quero agradecer
também, Valdinho,   a você, a Nidim,   e não sei quem foi mais que mandou os pipas   e foi
feito  mutirão  na  minha  comunidade,    que  é  uma  comunidade  de  difícil  acesso,  é  uma
comunidade seca, nós temos dificuldade lá, toda vida tivemos,  e uma comunidade serrana. 
E graças a Deus,  graças a vocês e o compromisso  do nosso prefeito, Messias, foram todos
abastecidos  em tempo  real.    Quero  agradecer  também,  Anderson,  pelo  poço  que  você
limpou ali em Dada de Zeneco,  que está abastecendo toda a comunidade  no Saco Grande,
o poço que você limpou também e deu vida  lá no Mocó, de Tone de Quixaba, onde, graças a
Deus, rendeu 4.800 litros de água,   não foi por hora,   e estava sendo enchido os carros
pipas lá  e distribuindo na comunidade,  facilitando a dificuldade que nós tínhamos  de vir
pegar água aqui no Assurde e levar para lá ou no canal, hoje nós temos um poço que está
ajudando lá na comunidade.   Então, o nosso prefeito é assim, ele está atento, quando vê
uma dificuldade dessa como os poços,  ele não diz, eu deixo para amanhã, não,  ele resolve
na  hora.  Pegou  Anderson,  pegou  os  meninos  aqui,    vamos  lá  para  a  comunidade  da
Vereadora Anitta e vamos resolver a situação .Então, Nidinho, eu acho que é louvável a
questão dos pipas, mas nós temos que lutar mesmo  para que cada comunidade tenha água
permanente,  que tenha poço, que a que tiver oportunidade de ter adutora, que tenha uma
extensão,  que nós possamos estar levando algo permanente para a comunidade. Esse é o
trabalho de todos os vereadores da situação,   é o trabalho do prefeito,  é o trabalho de
Manuca e o trabalho de Raquel Lira.  Muito obrigada.

O  presidente  Concede  a  Fala  ao  vereador  Andersson:     Bom  dia  a  todos.  Quero  aqui
cumprimentar Sr. Presidente Alysson de yolanda   demais colegas vereadores. Agradeço a
Deus por ter nos conduzido até aqui.  Falar com a comunidade já estava com saudades da
casa. A gente passa esse tempo aí de recesso,  mas o trabalho não para, graças a Deus. E
inicio aqui cumprimentando a todos os garis e me saudades junto com vocês  para resolver
qualquer problema que possa surgir,  mas também deixo bem claro que a Câmara apoia
vocês  e o prefeito Manoel Messias também.  A gente sabe da valorização que Messias dá
aos garis   quando ele foi secretário,    e também como prefeito.  Que bom que a PL 4146
2020 foi aprovada na CCJ. Que bom, agora em dezembro foi 2025, se não me engano. De
novo? Pronto.  Que bom, e que tenham certeza que o que depender da casa e do Poder
Executivo, a gente vai estar junto de vocês. Eu vi que a baça salarial é R$ 3.026, que bom.
02:00:02.100]  E 40%.   Ótimo, excelente. Vocês são merecedores, só vocês sabem o que
vocês  passam     no  dia  a  dia  com  lixo  contaminado,  às  vezes  descarte  de  vidro,  de
seringa. Então, contem com a gente. Não é palavra de movimento político,   é palavra de ter
compromisso. E a Câmara Municipal de Custódia tem compromisso com vocês.  E o que Lita
falou é assim, Lita,   a gente está junto nessa luta em prol da agricultura.  Manoel Macias
mandou mensagem ainda hoje, dizendo que tinha demanda para a gente fazer. E não só
demanda do município,   mas de qualquer vereador que me liga, que manda mensagem,  a
gente corre atrás. Estou devendo o serviço a Valdim, mas a gente vai fazer.  E não para
aparecer como vereador.  Igual muitos se incomodaram, quando eu, formado em Direito, 
estava consertando uma bomba,  Eu acho tão pequeno quem pensa assim. A gente tem que
agir com Humildade, a gente tem que agir para o povo, porque isso aqui é temporário. A
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gente não sabe o dia de amanhã. Eu quero, enquanto a vida estiver, estar ali juntinho de
vocês, trabalhando.   E quando não puder também,    que não puder comparecer ou pedir
perdão, que a gente precisa disso. Ninguém morre de fome, nem de sede, não. Morre de
abandono. E muitos políticos fazem isso.   Eles dão com uma mão, mas querem tomar da
outra.  E eu não vou em casa de ninguém, chegar junto com uma ajuda, ou com o que quer
que seja, para dizer assim, você tem que votar em mim, de maneira nenhuma. A gente está
lá para trabalhar. O voto é uma consequência do nosso serviço, se ele for bem avaliado.  Em
quatro em quatro anos tem essa avaliação. E muitos aqui hoje brigam para estar ajudando,
 para estar trabalhando. E é isso que eu quero. No meu primeiro mandato, aprendo muito
com vocês.  Igual eu vejo o Nidinho aí há cinco mandatos,  colocando água para o povo. Ele
podia estar em casa, descansando, mas está lá colocando água, dando assistência,  e muitos
outros, como o Neguinho aqui,  que é ser mandato de vereador,  e ele diz que não vai sair
fora,  até enquanto puder.  A maravilha está sendo bem assistida. Isso é importante para a
gente. Mas vamos agora para a pauta do dia,  que é em relação à valorização da educação.
Teremos novidades na próxima reunião,    já  fui  informado,    em relação aos  professores
contratados.  Que bom, Neguinho,  que vê esse projeto  e que a gente possa valorizar essa
classe,   não só a classe efetiva,   mas que merece também. Isso é muito importante.   Em
relação ao projeto de lei que eu coloquei na casa,   o projeto de decreto,  em relação ao teto
de mérito por bravura dos policiais civis, Alexandre Felipe,   como eu chamo de Fraga,   e
Paulinho Raquel,   e também do policial civil, Diego,  o qual fizeram um ato de bravura no
dia  28  de  janeiro,    na  casa  de  nosso  amigo  Jobinho,  o  qual  foi  mantido  como refém,  
juntamente com sua esposa, e a polícia, ao ser acionada, a localidade, e agiram com técnica
e bravesa,  o  vereador trata de outros assuntos e  pede para que que votem a favor do
projeto decreto. 

O presidente Alysson faz seus agradecimentos: Para finalizar, a gente quer   agradecer a
todos os vereadores  que estiveram presentes  hoje na primeira sessão do terceiro período.
É um prazer enorme iniciarmos mais um período legislativo na Casa João Miro da Silva. A
gente fica muito feliz    com a participação,  com o empenho de todos.  Não poderia aqui
deixar também  de agradecer ao nosso prefeitoMessias   por todo o apoio que a gente tem
recebido  nesse período da seca, com o PIPA, que foi disponibilizado  pela Secretaria.  Não
poderia  também deixar  de  agradeceraos  secretários  municipais  por  toda  a  assistência  
como minga na Secretaria de Obras, que a gente sempre vem solicitando  reparos e ações
nas escolas. Agradecer à Secretariade Assistência Social,  Mikael Ferraz, que vem fazendo
um extraordinário trabalho,  como a gente vem solicitando. Ligo sempre pra Josiane  aqui
de Carlos Gonzaga, a nossa coordenadora da mulher, Neta Casusa,   que vem fazendo um
belo trabalho  junto na Secretaria de Assistência Social. Agradecer à Secretaria de Saúde 
em nome de Ayane e de doutora Anne  por toda a assistência.  A gente vê que a saúde de
custódia vem se destacando cada vez mais. A gente se organizou na questão dos serviços de
fisioterapia nos distritos.   Isso vem facilitando o trabalho.   Agradecer também ao nosso
Secretário  de  Educação,  Lucival,    por  sempre  estar  atento    na  questão  das  demandas
solicitadas.    Dizer  que em breve estarão sendo sanadas  a  questão  dos  profissionais  de
apoio.   A gente sabe que   com a implantação do ensino integral do nosso município, qual
tive o grande prazer de estar à frente da pasta da Secretaria Municipal,  a pedido do nosso
líder,   Manuca de   Zé do Povo,  que, em frente à Secretaria, a gente implantou   o ensino
integral. E esse ano, a gente vê a dificuldade   imensa de professores, porque esse ano 
iniciou o quarto ano  da modalidade dos anos iniciais e o oitavo ano dos anos finais. Com o
aumento gradativo, então, todas as turmas do quarto ano, esse ano irá  precisar de mais um
professor,  porque ele  passa a  ensino integral.  A gente iniciou gradativamente primeiro,
segundo e terceiro.  Agora, o quarto ano  já é integral.  A gente vê também a necessidade
de  colocar  muitos  profissionais    de  apoio.  O  nosso  prefeito,  Manuel  Messias,  todos  os
secretários  estão    fazendo  o  levantamento.    Foi  retornado  todos    os  profissionais  que
estavam ano passado, e essa semana  ficou para todas as escolas fazerem  a necessidade, a
Secretaria Municipal vai enviar a necessidade atual  para a Secretaria para que em breve
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seja sanada  essa dificuldade. Quero aqui parabenizar também  ao governo de Raquel Lira,
em nome do nosso secretário estadual e profissional e empreendedorismo,   Manuca de zé
do Povo.  A gente viu   que o governo de Raquel  vem crescendo cada vez mais,  e  2025
finalizou o ano com a menor taxa de desemprego.    Isso se vê com os dados dentro da
SEDEP,   que é a secretaria que é conduzida pelo   ex-prefeito, Manuca, que vem à frente
dessa secretaria.   Como bem falou aqui os nossos colegas vereadores, agradecer   aqui o
apoio e a participação   dos nossos gari, dizer que o que estiver ao alcance da Casa João
Miro da Silva,  conte conosco, como a gente já, quando eu expliquei  a vocês, mas em breve
será resolvida a situação de vocês o quanto antes.  E a gente agradece a todos.

Pequeno Expediente

O presidente concede a fala ao vereador Cicero Bento:   Sr presidente, Alisson possidonio,
na  pessoa  de  vossa  excelência,    cumprimento  aos  demais  membros  da  mesa,  colega
vereador  Cristiano,    e  a  senhora  da  Comissão  da  Polícia  Civil.    Na  pessoa  de  vossa
excelência, cumprimento aos demais membros da mesa,  colega vereador Cristiano.  Em seu
nome,  cumprimento  aos  demais  colegas  vereadores,  ao  público  presente,    quero
cumprimentar  a  todos.  Na  pessoa  da  minha  amiga  Duda.    Aos  servidores  da  casa,
cumprimento  a  todos.  Na  pessoa  da  nossa  secretária,  quero  cumprimentar  aos  nossos
ouvintes que estão nos assistindo pelas redes sociais. Quero cumprimentar de uma forma
muito especial aqui os garis de custódia  que estão aqui nos honrando com a sua presença.
E a presença dos garis, seu presidente, é uma coisa que o senhor percebeu quando o senhor
chegou  e  perguntou.  Os  garis  se  queixam  que  ainda  não  receberam  o  PASEP  do  ano
passado    e  que  estão  recebendo  alguns  documentos  do  município,  da  prefeitura,  
encaminhando eles para o Ministério do Trabalho e ele não sabe para quê.  Eu vou me
enterar  do  assunto,  depois  eu  posso  repassar  mais  algumas  informações.  Estamos
apresentando,  senhor  presidente,  duas  indicações.  A  de  número  1,  que  ela  trata  da
solicitação da construção de uma boca de lobo na Rua 2, na Vila da Cohab, logo ali no início,
onde há um esgoto, mais à frente uma casa construída por cima do esgoto,  que aí tornou-se
galeria a céu aberto,   e ali os moradores da Rua 2 vêm sofrendo muito,   os animais que
adentram aquele local, aquele ambiente,   lá vêm a falecer e fica uma situação, um odor
forte, insuportável. E outros animais que morrem na região e os moradores,  por encontrar
facilidade,  descartam,  jogam  os  animais  também  naquele  local.  E  fui  procurado  por
moradores daquela comunidade, pessoas da igreja, pessoas da Escola Manuel Rodrigues da
Silva,  me reclamando desta fedentina ali existente, e que é um serviço de fácil construção,
de  fácil  realização.  É  um problema onde  eu  vou  convidar  o  secretário  de  obras  a  nos
acompanhar  e mostrar a situação lá para que ele veja com os pedreiros do município  para
fazer ali uma boca de lobo, que acredito que com menos de meio saco de cimento resolve
aquele problema. Uma outra indicação, a de número dois, estamos indicando a construção
de  dois  redutores  de  velocidade    na  frente  da  Escola  Janaina  Mércia,  no  distrito  de
Quitimbú,    sendo  30  metros  antes  e  30  metros  depois  da  frente  da  escola,    porque
recebemos, não somente agora, mas ao longo do ano passado, reclamações, informações de
professores, de servidores,  de pais de alunos e da comunidade de uma forma geral, em que
naquele local transita muitas pessoas de carro,   transita muitos carros, muitas motos, em
alta velocidade,  e que as pessoas que cruzam aquelas imediações da frente da escola estão
correndo riscos eminentes de serem atropelados.   Então estou indicando a construção de
dois  redutores  de  velocidade.  Aqui  eu  indico  lombada,  mas  que  fique  a  cargo  da
Administração Municipal, do seu prefeito, Engenharia de Trânsito e Secretaria de Obras, o
que é mais viável para aquele local,  contando que seja resolvido, ou que seja posta aquelas
tartarugas, ou que seja mesmo quebre-mola, ou que seja mesmo lombada,   mas contando
que  seja  resolvido  aquele  problema    que  as  pessoas  estão  na  eminência  de  sofrerem
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acidentes.   Nós temos ali a PE 310, ligando o PGEU ao Mochotó e vice-versa, é uma PE
onde  tem  grande  movimento  e  é  de  grande  importância  e  necessidade  a  construção
daqueles dois redutores que estou indicando e solicitando nesta indicação.   E lembrando
também  a  Administração  Municipal,  que  ano  passado  recomendamos  a  construção,
indicamos a construção também de um redutor de velocidade  em frente à Escola Ernesto
Queiroz,  que também padece do mesmo problema   e que até hoje não fora construída.
Muito obrigado, senhor presidente. 

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PDE Projeto de Lei do Executivo
1/2026
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Fixa o valor do salário-mínimo dos
servidores municipais e dá outras
providências. 

Matéria lida

2 - PDE Projeto de Lei do Executivo
2/2026
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Dispõe acerca do piso salarial dos
Agentes Comunitários de Saúde –
ACS e dos Agentes de Combate às
Endemias  –  ACE  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

3 - PDE Projeto de Lei do Executivo
3/2026
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Dispõe  sobre  o  piso  salarial  dos
Professores  efetivos  dá  rede
Municipal  de  Ensino  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

4 - PDE Projeto de Lei do Executivo
4/2026
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Altera o artigo 36, e seus incisos,
da Lei Municipal nº 792/2007, de
acordo  com  o  art.  9º,  §2º,  da
Emenda  Constitucional
nº103/2019. 

Matéria lida

5 - PDE Projeto de Lei do Executivo
5/2026
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Dispõe  sobre  a  autorização  para
abertura  de  Crédito  Adicional
Especial e dá outras providências. 

Matéria lida

6 - IND Indicação 1/2026
Turno:
Autor: Cicero Bento

Solicita  ao  Poder  Executivo,  a
CONSTRUÇÃO  de  uma  Boca  de
Lobo  paradrenagem  de  água
pluvial,  ligando-a  diretamente  à
rede  de  esgoto  já  existente,  na
Rua Dois entre as residências de
número 99 e 93, no Bairro da Vila
da  Cohab  nesta  cidade,em nosso
Município  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

7 - IND Indicação 2/2026
Turno:
Autor: Cicero Bento

Solicita  ao  Poder  Executivo
Municipal,  a  CONSTRUÇÃO  de
dois  redutores  de  velocidade  do
tipo “lombadas” nas imediações da
Escola  Municipal  Professora

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

Janaina  Mércia  Freire  Silva  no
Distrito  de  Quitimbu,  sendo  a
primeiros trinta metros antes e a
segunda  trinta  metros  depois  da
frente da referida escola,  sentido
Custódia  Iguaracy,  em  nosso
Município  e  dá  outras
providências. 

8 - IND Indicação 3/2026
Turno:
Autor: Alysson de Yolanda

Solicita  Ao  Poder  Executivo,  Que
Seja  Realizado  O  Calçamento  Da
Rua  Travessa  Apolônio  Carneiro,
Localizada  No  Bairro  Redenção,
Em Nosso Município e dá Outrás
Providencias. 

Matéria lida

9 - PDL Projeto de Decreto Legislativo
1/2026
Turno:
Autor: Anderson de Maria do
Sindicato

Concede  Medalha  de  Mérito  do
Município de Custódia aos agentes
de  segurança  pública  que
especifica,  pelos  relevantes
serviços prestados à vida, à ordem
pública e à paz social. 

Matéria lida

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Cristiano/PP -

2 Valdim do Poço do Capim/PSD -

3 Berg Lira/PSD -

4 Cicero Bento/PSB -

5 Neguinho da Maravilha/
AVANTE

-

6 Nidinho de Biu/AVANTE -

7 Nita Barreto/PSD -

8 Anderson de Maria do
Sindicato/PSD

-

Lista de Presença da Ordem do Dia

Alysson de Yolanda/PSD

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE
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Cicero Bento/PSB

Cristiano/PP

Neguinho da Maravilha/AVANTE

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Valdim do Poço do Capim/PSD

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PDL Projeto de Decreto Legislativo
1/2026
Turno:
Autor: Anderson de Maria do
Sindicato

Concede  Medalha  de  Mérito  do
Município de Custódia aos agentes
de  segurança  pública  que
especifica,  pelos  relevantes
serviços prestados à vida, à ordem
pública e à paz social. 

Aprovado por Unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de Decreto Legislativo nº 1 de 2026
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Cristiano Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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